

♦ Актуально

Покупай ставропольское!

Закупочная сессия, или День поставщика, регулярно организуется Комитетом Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, где представители крупных сетевых компаний встречаются с местными товаропроизводителями лицом к лицу. Цель проведения сессии – заключение прямых договоров поставок по ценам ниже средних рыночных.

20 апреля в станции Незлобной торговле-закупочная сессия прошла под девизом «Покупай ставропольское!». Открыла работу сессии председатель комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Галина Мироничева, высказав уверенность в том, что совместное общение товаропроизводителей и потребителей позволит наладить прямые закупки, минуя посредников, послужит плодотворным взаимопониманием и обеспечению устойчивости экономики города.



- Сейчас в крае производится практически весь перечень продуктов питания, необходимый для обеспечения качественной жизни в регионе. В ходе таких встреч рассматриваются заявки ритейлеров, ассортимент и объем интересующих их товаров, - поясняет и.о. заместителя главы администрации округа Руслан Хасанов. - Торговые сети знакомятся с условиями поставки и предъявляемыми ими требованиями к товару, а производитель, в свою очередь, предлагает свою продукцию. На площадке закупочной сессии работала презентационная зона для дегустации, где можно было оценить качество товаров, представленных предприятиями ЗАО «Дюк», СХА «Птицефабрика «Кумская», ООО «Пятигорский молочный комбинат», АО «Хлебкомбинат «Георгиевский» и рядом других.

- Как правило, закупочные сессии вызывают неподдельный интерес у местных производителей, желающих реализовать свою продукцию через торговые сети продуктовых супермаркетов, расположенных на территории края, - сказал в беседе и.о. начальника управления экономического развития и торговли администрации округа Геннадий Стрельников.

В рамках мероприятия стороны обменялись мнениями и высказали свои предложения по дальнейшему сотрудничеству в целях увеличения количества товаров ставропольских производителей и удовлетворения растущего спроса населения.

Пресс-служба администрации ГТО.



Вечное пламя

Окончание. Начало на 1 стр.
Первый Вечный огонь в мире

В новейшей истории Вечный огонь впервые был зажжён в 1923 году в Париже у Триумфальной арки на могиле Неизвестного солдата, в которой погребены останки французского солдата, погибшего в боях Первой мировой. Французский скульптор Грегуар Кальве выдвинул предложение: оборудовать памятник специальной газовой горелкой, которая позволяла бы освещать гробницу в тёмное время суток. Примечательно, что во Франции этот Вечный огонь включается на несколько дней на время празднования памятных событий Первой мировой войны. Данная традиция была заимствована многими государствами, которые создавали национальные и городские мемориалы в память о солдатах, павших в Первой мировой. Вечный огонь в 1930-1940-х годах был зажжён в Бельгии, Португалии, Румынии, Чехии.

Вторая мировая война
Первой страной, которая увековечила мемориальным огнём память о погибших во Второй мировой войне, стала Польша. 8 мая 1946 года Вечный огонь был зажжён в Варшаве на площади Маршала Юзефа Пилсудского (известного политического деятеля и основателя польской армии), у восстановленной после фашистской оккупации могилы Неизвестного солдата.

Впоследствии Вечный огонь в память о погибших во Второй мировой войне был зажжён во многих странах Европы, Азии, а также в Канаде и США.



Вечный огонь в СССР и России
Первый в СССР «Вечный огонь» был зажжён в поселке Первомайский Щёкинском района Тульской области 9 мая 1957 года в память о павших в Великой Отечественной войне. Однако Вечным в полном смысле этих слов его назвать нельзя, поскольку его горение регулярно прекращалось. Лишь 6 мая 2013 года состоялась торжественная церемония восстановления непрерывного горения Вечного огня. Первым официально зажжённым Вечным огнём в СССР считается огонь, зажжённый 6 ноября 1957 года на Марсовом поле в Ленинграде. О том, как загорался первый Вечный огонь в стране, в ноябре 1957 года писали все советские газеты, но не запечатлела ни одна кинокамера. Сохранилась лишь пара фотографий в «Ленинградской правде». И мало кто знал тогда и помнит сейчас, что первыми огонь увидели простые рабочие Кировского завода (ранее Путиловского завода).

О Кировском заводе
Почему же 60 лет назад право дать жизнь первому Вечному огню памяти в нашей стране доверили именно Кировскому заводу?
В годы войны основные мощности и многие специалисты Кировского завода были эвакуированы в Челябинск, где вместе с Челябинским тракторным заводом и ещё шестью частично или полностью передислоцированными в Челябинск предприятиями образовался знаменитый «Танкоград» - крупнейшее в годы войны производство

танков и боеприпасов. Также рабочими-добровольцами Ленинградского Кировского завода в основном была укомплектована 8-я танковая бригада. Часть мощностей и специалистов Кировского завода, а также заготовки тяжёлых танков КВ остались в Ленинграде, и в течение всей блокады Кировский завод, находившийся почти на линии фронта, продолжал собирать и ремонтировать танки и бронетехнику, а также выпускал боеприпасы. За годы войны на территории завода упало 4680 снарядов, 770 фугасных и зажигательных бомб, 139 человек было убито осколками бомб и снарядов, 788 получили ранения; более 2500 работников умерли от истощения. Директор музея истории и техники Кировского завода Игорь Саврасов рассказывал, как был получен огонь: «Была взята проба из мартовенской печи № 1, и от этой пробы, от раскалённого металла был зажжён фитиль».

Ту самую пробу из печи достал лучший сталевар завода Митрофан Жуковский. Он «сложкой» на длинной ручке зачерпнул расплавленный металл из печи и вылил на пол. Один из солдат из роты почётного караула зажёг от этого металла факел. Другой солдат зажёг от этого факела фонарь «летучая мышь» (керосиновую лампу). После огонь в сопровождении почётного караула был доставлен коротежем автомобилей до Марсова поля. И на глазах у тысяч ленинградцев Вечное пламя накануне 40-летия Октябрьской революции запылало в память обо всех её жертвах.

Примечательно, что знаменитые мартовенские печи одного из старейших заводов страны работают и по сей день. В 2013 году на базе завода было создано дочернее общество «Кировский завод «Газовые технологии». В 2016 году компания начала собственное производство газонаполнительных колонок и оборудования для автоматизированной системы управления АГНКС. В январе 2017 года Кировский завод по договору с компанией «Газпром газомоторное топливо» построил и сдал в эксплуатацию первую АГНКС в Санкт-Петербурге.

Вечные огни в Ставропольском крае
Вечный огонь на Марсовом поле стал источником пламени для большинства воинских мемориалов, открытых в городах-героях СССР, а

также городах воинской славы в знак памяти о жертвах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. 8 мая 1967 года был зажжён огонь на Могиле Неизвестного солдата в Александровском саду в Москве. Факел с огнём был доставлен из Ленинграда за один день по эстафете. Ценный груз на Манежной площади принял знаменитый лётчик, Герой СССР Алексей Маресьев, и перedal Генеральному секретарю КПСС Леониду Брежневу, который и провёл церемонию зажжения. Так Вечные огни стали зажигаться по всей территории СССР. В 2017 году газовиками работы были выполнены на 1351 мемориале с Вечным огнем в 1214 населённых пунктах.

Рекордсменом по количеству вечных огней является Краснодарский край - 261 мемориал. С небольшим отрывом за ним следуют Оренбургская область (237) и Ставропольский край (230).

Первыми на Ставрополе в 1964 году зажгли Вечные огни на мемориале «Огонь Вечной славы» в Георгиевске, затем в Пятигорске (1965 г.). 28 октября 1967 года в столице края состоялась торжественное открытие мемориала воинам и партизанам, погибшим в годы Гражданской и Великой Отечественной войн на Комсомольской горке.

С 2015 года по инициативе группы «Газпром межрегионгаз» проводится ежегодная всероссийская акция «Священный долг. Вечная память». В настоящее время в рамках акции ставропольскими газовиками ежегодно проводится ревизия газовых сетей и горелок систем Вечного огня на 190 мемориалах. Специалистами обеспечивается текущий ремонт газового оборудования, а там, где нет сетевого газа, в праздничные дни выполняются подключение к памятникам баллонов с сжиженным газом.

Одним из ключевых событий на Ставрополе стала газификация 14 мемориалов «Вечный огонь» к 70-летию Великой Победы. Акция сопровождается мероприятиями по благоустройству и озеленению прилегающих к мемориалам территорий. В домах фронтовиков и тружеников тыла выполняется бесплатное техническое обслуживание внутридомового газового оборудования.

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ Празднику весны и труда и 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

Наименование мероприятия	Дата и время	Место
Концертная программа классической и джазовой музыки, посвященная открытию сезона фонтанов	29 апреля 17.00	г. Георгиевск, Головинский сквер
Праздничная программа «Парк приглашает друзей!»	1 мая 12.00	г. Георгиевск, ул. Гагарина, 66 МБУ «Спортивно-развлекательный комплекс» (парк)
Вокальный фестиваль комсомольской песни «Комсомол – моя судьба»	1 мая 13.00	г. Георгиевск, ул. Гагарина, 66 МБУ «Спортивно-развлекательный комплекс»
Работа интерактивной зоны «Пионерский турслёт»	1 мая 14.00	г. Георгиевск, ул. Гагарина, 66 МБУ «Спортивно-развлекательный комплекс» (парк)
Интеллектуальная игра «История комсомола» среди команд ветеранов ВЛКСМ, ветеранов пионерской организации и членов окружной организации РСМ	1 мая 15.00	г. Георгиевск, ул. Гагарина, 66 МБУ «Спортивно-развлекательный комплекс» (парк)
Торжественное мероприятие, посвященное 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне	4 мая 15.00	Городской Дворец культуры, г. Георгиевск, ул. Чугурина, 12
Чемпионат Северо-Кавказского Федерального округа по рубке шашкой «Георгиевская Казарла»	6 мая 10.00-16.00	ст. Лысогорская, у подножия горы Лысой
Турнир по боям без правил	8 мая 11.00	г. Георгиевск, ул. Тронина, 9/1, ТЦ «Панорама», клуб «Крепость»
Акция «Свеча Памяти»	8 мая 20.00	Мемориал «Огонь Вечной славы», г. Георгиевск, ул. Октябрьская
Легкоатлетическая эстафета	9 мая 08.00	г. Георгиевск, к/т «Березка» - пл. Победы
Митинг, посвященный 73-й годовщине в Великой Отечественной войне	9 мая 09.00	г. Георгиевск, пл. Победы, призывательная площадь
Театрализованная концертная программа «Мы – память Победы!»	9 мая 10.30-13.00	г. Георгиевск, пл. Победы
Концертная программа воспитанников детских садов	9 мая 13.00-14.00	г. Георгиевск, пл. Победы
Праздничные концертные программы детских коллективов и солистов Георгиевского городского округа	9 мая 14.00-17.00	г. Георгиевск, ул. Гагарина, 66 МБУ «Спортивно-развлекательный комплекс» (парк)
Праздничная программа «Вальсы Победы»	9 мая 18.00-19.00	г. Георгиевск, пл. Победы
Вечерний праздничный концерт «Споёмте, друзья!»	9 мая 19.00	г. Георгиевск, пл. Победы
Праздничный фейерверк	9 мая 22.00	г. Георгиевск, пл. Победы
Турнир по греко-римской борьбе	12 мая 11.00	г. Георгиевск, ул. Мира, 8 МУДО Детско-юношеская спортивная школа

Фото С. Дегтярёва.



ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

Шашлык отменяется?

Исследование готового шашлыка, которое Роскачество запустило в преддверии дачного сезона, показало, что идеального мясного полуфабриката из тех, что уже продаются в магазинах страны, пока нет, следуют из релиза организации. Исследование будет продолжаться по мере поступления новых брендов. Сейчас шашлык исследуют по 43 параметрам качества и безопасности, в частности, проверяют свежесть мяса, наличие в нём антибиотиков, общую массу продукта и величину кусков мяса. «По итогам исследования первой партии готового маринованного шашлыка, поступившего в магазины, специалисты не обнаружили идеального, зато экспертам удалось опровергнуть миф, что при производстве готового шашлыка использовано мясо старого животного», - говорится в результатах проверки и уточняется, что

само мясо весьма качественное. «Мы будем рады, если потребители начнут активно присылать нам фотографии появившихся торговых марок, чтобы мы могли оперативно включить их в исследование», - сказала замруководителя Роскачества Мария Сапунова. Распространённой проблемой при исследовании шашлыка стала общая бактериальная обсемененность, более того, некоторые товары даже издавали неприятный запах. Поэтому главная рекомендация потребителям – внимательно оценивать запах продукта, а при малейшем подозрении на признаки порчи – отказаться от употребления. Но есть и плюс – бактерий кишечной палочки, листерий и других патогенных микроорганизмов в проверяемом шашлыке эксперты не нашли.

Госпошлины снизят вдвое для экономии времени и бумаги
Россиянам, готовым отказаться от бумажной справки или выписки в пользу электронной, сделают скидку 50% на госпошлину. Соответствующий законопроект по поручению правительства разработали в Минкомсвязи. Переход на электронные справки позволит сократить время их подготовки, решить проблему утери документов и сэкономить тонны бумаги. В то же время госорганы до сих пор не всегда принимают цифровые документы. Для получения дисконта необходимо заказать и оплатить документ через портал госуслуг (gosuslugi.ru) или связанные с ним единой системой идентификации сайты в Минкомсвязи. Цифровые документы под-

писываются электронной подписью ответственного лица и приравниваются к официальному документу на бумажном носителе. Они также могут быть предоставлены по месту требования в электронном виде.

Не пей, козлёночком станешь!
Один из санаториев в Ессентуках провалился тем, что брал с курортников деньги за воду из бювета. Ценики придумали для целебной минеральной воды, которую отдыхающие набирали в питьевых источниках. При этом договора на оказание платных услуг у лечебно-профилактического учреждения не было, как и лицензии. От руководителя санатория потребовали прекратить незаконную деятельность. На данный момент вода снова стала бесплатной. Должное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Напомним, в Ессентуках есть 17 открытых источников минеральной воды. И их владельцы время от времени пытаются брать за пользование бюветами деньги, но эти попытки своевременно пресекают правоохранители.

Россиянин получит номер
Данные паспорта, пенсионного и страхового удостоверений привяжут к сквозному идентификатору в 2019 году, сообщили источники, близкие к Центробанку, Минкомсвязи и Минфину. По словам экспертов, объединение данных существенно упростит взаимодействие граждан с госорганами и банками. Однако при введении единого номера повысится риск компрометации данных. Со временем

сквозной идентификатор заменит остальные документы. Как стало известно, данное нововведение будет разработано в рамках «Основных направлений развития финансовых технологий на 2018–2020 годы».

Армия США заговорит по-русски
Национальная американская гвардия намерена приобрести аудио-программы по изучению русского языка. На первом этапе пользоваться ими будут гвардейцы из штата Алабама. Согласно соответствующей заявке от Министерства армии США на сайте американских государственных закупок, закупаемые аудио-программы должны будут включать полный курс изучения русского языка. Стоит отметить, что это не первый языковой проект армии США. Ранее стало известно, что американские силовики намерены интегрировать перевод на английский язык с ряда иностранных языков, в том числе с русского. Агентство новостей ранее писало, что силы передового развертывания морской пехоты Соединенных Штатов Америки, которые, как считалось на протяжении нескольких десятилетий, находились в безопасности, теперь оказались в уязвимом положении. Предполагается, что аудиопрограммы будут установлены на портативные карманные устройства для изучения «на ходу».

Суперсемейка
В 16 детей обучаются на дому, а мама признаёт, что у них не бывает нормальных дней. Основатель благотвори-

тельной организации Лизтта Ребакк (44 года), из Норт-Палм-Бич, штат Флорида, имеет десять дочерей и шесть сыновей в возрасте от двух лет до 21 года. Она воспитывает их вместе с мужем, Дэвидом (49 лет), который является брокером в своей компании по продаже недвижимости. Первую дочь Дали Кей, которой уже исполнилось 21 год, она родила в 21 год, с тех пор на свет появилось ещё 12 детей, а ещё четверых семейная пара усыновила. Примечательно, что она провела десять лет своей жизни будучи беременной, набрав и сбросив в общей сложности более 270 килограммов веса и пережив естественные роды без кесарева сечения 12 раз. Лизтта регулярно развивает детей на микроавтобусе, чтобы те могли заниматься 88 видами спорта. Несмотря на полную занятость, супермама находит время для работы и общается с друзьями. Всё получает потому что она составила график занятий для детей, который нельзя нарушать. Она признаётся, что когда была моложе, подумала бы, что люди с 16 детьми – сумасшедшие. Лизтта и представить себе не могла, что в 40 лет у неё будет столько детей. Они не только учатся и занимаются спортом, но и помогают по дому. Лизтта описывает жизнь в их доме как «организованный хаос». А ещё подруги посещают общественные мероприятия, форумы, представления, занимаются благотворительностью.

По материалам электронных и печатных СМИ – Сергей ДЕГТЯРЁВ.